

НАША

СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 2 de mayo de 1961

Буэнос Айрес, вторник 2 мая 1961 года

№ 588

ИХ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЫСОЧЕСТВА В ПИРИНЕЯХ

Свирепствовавшая в начале настоящей весны в Мадриде эпидемия гриппа не миновала Августейшую Семью, проводившую эту зиму, как обычно, в испанской столице. Глава Императорского Дома и Августейшая Супруга были заняты рассмотрением поступающих докладов и посыпкой указаний верным Царю и Родине русским людям, Великая Княжна посещала свой британский колледж, о котором знают читатели, когда грипп прервал эти повседневные занятия Августейшей Семьи. Врачи одобрили решение Главы Императорского Дома ускорить полное выздоровление поездкой в Пиринеи, где живительный горный воздух быстро восстанавливает силы после любого инфекционного заболевания.

Их Императорские Высочества выбрали высокогорный курорт Супербань, где провели две недели в Гранд Отель, прекрасно оборудованном для зимнего спорта. Великий Князь, занимавшийся еще в довоенные годы зимним спортом и альпинизмом в Австрийских Альпах, с удовольствием совершал горные экскурсии и ходил на лыжах в сопровождении Их Императорских Высочеств Великой Княгини и Великой Княжны. После недавней болезни в Мадриде Великая Княжна с восторгом проводила ценные дни на лыжах или спускалась с гор на салазках: если в прошлом году Глава Императорского Дома впервые показал Великой Княжне знакомое в прошлом Великой Княгине Черное море, то в этом году Великая Княжна впервые брала у Августейшего Отца уроки зимнего спорта, столь любимого детьми на далекой пока от нас родине. Любая величественными видами, простиравшимися перед Ними с Пиринейских вершин, Их Императорские Высочества вспоминали родные наши горы; после зимнего Мадрида при виде необозримых снегов, расстилавшихся у Их ног, Их Императорские Высочества перенеслись мысленно к покрывающим в марте нашу Россию снегам и к тем вдохновлявшим Пушкина и Лермонтова Кавказским белоснежным вершинам, которые остались в памяти Великой Княгини с ранних детских лет. Их Императорские Высочества могли сказать друг другу и Великой Княжне, наслаждаясь невиданными красотами Пиринеев, о том, как

Далеко, далеко, где кочуют туманы, Плещут быстрые реки, вздыхают моря, Широко протянулась большая Россия, Дорогая отчизна моя и твоя!

Это та большая страна, служению которой посвятил свои труды, свои мысли, свою жизнь Глава Императорского Дома, как и Его Первая Августейшая Сотрудница; в рассказах о которой воспитывается Великая Княжна!

Среди посвященных альпинизму часов Великий Князь нашел время при-

нять корреспондента газеты “La Depêche de Toulouse”; газета поместила в номере от 9-го марта беседу с Главой Императорского Дома, который отвечая, на вопросы журналиста, говорил о трагической судьбе Царской Семьи и о том, как, после кончины Своего Августейшего Отца, Он стал Главой Императорского Дома. На вопрос о будущем России Его Императорское Высочество дал такой ответ:

Упоминание Великого Князя о длине человеческой жизни в беседе с этим журналистом, прочитанной мною во французской газете, наводит на интересное размышление, которым решаются поделиться с читателями.

Мы всегда забываем, что одно поколение естественно сменяет другое и без всяких революций при нормальном развитии любого государства. Кто сейчас был бы Императором Всероссийским, ес-



ИХ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЫСОЧЕСТВА В ПИРИНЕЯХ
(МАРТ 1961 г.)

“Сейчас нельзя сказать, когда мы вернемся в Россию, но не теряем надежды. Царящий в России режим не может продолжаться бесконечно. Он уже длится слишком долго и думаю, что его дни, вероятно, сочтены. Конечно, с точки зрения длины человеческой жизни эти сроки кажутся очень долгими”.

ли бы не было революции и насильственной смерти Государя, Наследника Царевича Алексея Николаевича и Великого Князя Михаила Александровича. Наш незабвенный Государь, при самом благополучном течении Своего царствования, сейчас едва ли был еще жив; в мае сего года Государю было бы 93 года, возраст, которого не достигал ни один государь в истории. Наследник Цесаревич, как это доложил Государю лечащий Его опытнейший врач лейб-хирург Сергей Петрович Федоров, при гемофилии не смог бы дожить до совершенолетия, что и побудило Государя передать наследование Его Августейшему Брату, который в свои 39 лет был в 1917 году бездетен, и сейчас, в 82 года, также едва ли был занят Престол. При отсутствии сыновей у Алексея Николаевича и Михаила Александровича, престол перешел бы к Кириллу Владимировичу, который скончался естественной смертью в 1938 г. в возрасте 62-х лет, что произошло бы и без революции, если бы Он унаследовал Престол. Значит, при отсутствии всякой революции Великий Князь Владимир Кириллович занимал бы уже давно Престол, на который вернется Божией Милостью, когда мы эту Милость заслужим, и волею народа, который повернет Россию на ее исторический путь славы и величия!



Первая лыжная прогулка
Великой Княжны Марии Владимировны
(Март 1961 года)

Алексей Ростов

Николай Кремнев
**РОССИЙСКАЯ
ТОЧКА ЗРЕНИЯ**

КОЛОНИАЛИЗМ. КОММУНИЗМ

Ввиду того, что с термином “колониализм” стало происходить уже слишком беззастенчивое жонглирование, приходится напомнить и уточнить, что представляет собой этот самый колониализм.

Начнем издалека.

Предприимчивые мореплаватели, а то и просто пираты, с начала эпохи ренессанса в Европе и позже, эти представители ее белой расы, пустившись в плавание по океанам, обнаружили неведомые им до того материки, населенные желтой, красной или черной расами людей. В зависимости от своей принадлежности к одному из европейских народов, эти мореплаватели повели себя по-разному в отношении встреченных “цветных” народов. Повели себя в зависимости от своего мироусердия и обстановки на вновь открытых местах. Так, например, испанцы, захватив Южную Америку, просто-напросто стали вырезать местное население с целью грабежа и занятия его территории.

Бесчисленные каравеллы повезли награбленное добро, главным образом золото, к себе на родину. На путях их следования в Европу флот британских королевских величеств нападал на них и в свою очередь грабил награбленное. В Северной Америке те же свободолюбивые британцы стали истреблять краснокожих, а также организовывать в Африке охоту на негров, точно так же, как ловят диких зверей и привозить их на принудительные работы на колониальных плантациях в Северной Америке, где было им уготовано самое подлинное рабство.

Затем была завоевана Индия, где местное население получерных индусов было заставлено в каторжных условиях работать на тех же белых сверхчеловеков. И далее, на Малайском архипелаге, в Австралии, на Новой Зеландии, и даже в Китае применялся тот или другой вариант колониализма: рабство или смерть.

Чем же объяснить, что подданные христианнейших европейских королей опустились до подобных зверств и даже геноцида? “Идеологическое”, с позволения сказать, обоснование этих колонистов совершенно очевидно: это самой чистой воды, возведенной в систему, расизм, то есть чувство своего превосходства, гордыни и презрения к “цветным” представителям человеческого рода. Чтобы отдать себе полный отчет во всем происходившем на заре колониализма вопиющем безобразии, стоит лишь наблюдать отдаленные пережитки этой психологии и по сей день процветающей в США в отношении негритянского населения этой стра-

ны. И почему, спросим мимоходом, этот род расизма не искореняется так же строго, как нацизм хитлеровский?

Когда Россия, со времен Ивана Грозного, то есть одновременно с западными европейцами, начала продвигаться в Азию, ей не пришлось сажать на корабли своих искателей дальних стран. Россия постепенными этапами продвигалась на восток, осваивая занятые территории. Осваивание это заключалось в том, что русские не вырезывали местное население и не обращали его в рабство, а предоставили ему жить по-прежнему, не ограбив его, наравне с собой, не презирая его, как низшую расу, за то, что у них желтая кожа и косящие глаза.

Оккупированному населению предъявлялись всегда одни и те же доводы: земли у нас много — всем хватит, давайте жить вместе, по-братьски и мирно трудиться для общего благополучия, не делая ни расовых, ни религиозных различий.

При таких антирасистских и свободных условиях содружества началась,ширилась и существовала многонациональная Российская Империя. Несомненно, что для сориентации ее применялась воинская вооруженная сила. Но где она не применялась в эпоху созидания великих европейских государств? Следует особливо отметить, если в центральной России и существовало в течение 150 лет крепостное право, как в свое время оно существовало и в Западной Европе, то в "завоеванных" областях Империи оно не было введено никогда.

Какое же событие произошло в России в злосчастном 1917 году, оказавшееся столь трагичным не только для российского народа, но и для всего человечества? Банда фанатиков-изуветов, натасканная на социальных доктринах проповедников мировой коммунистической революции, захватила власть в России и обратила в рабство все без исключения народы бывшей Российской Империи, начиная с великороссов.

С тех пор продвижение Советской Империи стало происходить, и происходит ныне, совсем по другим признакам, совершенно диаметрально противоположным тому, как происходило расширение б. Российской Империи, когда все народы и расы уживались в равноправии и свободе. Нет ни малейшей аналогии с тем, как происходило колониальное завоевание западноевропейскими державами цветных народов Африки, Азии и Америки. Продвижение Сов. Империи происходит по соображе-

„Посещайте СССР“

На прилавке туристического бюро, среди кипы проспектов, нам бросилась в глаза брошюра, на обложке которой под заглавием "Посещайте СССР" выселись такие знакомые и так часто используемые Советами для заграничной пропаганды, купола Святого Василия Блаженного. Ничего удивительного в этом не было, так как "интурист" очень активен в Аргентине и под вывеской разных агентств постоянно организует экскурсии в страны за "Железным Занавесом". И, тем не менее, наблюдательному глазу сейчас же видно, что храм нарисован никак не коммуни-

тической рукой, ибо вместо красных звезд к небу Кремля вздымаются с куполов православные кресты.

Конечная цель советской власти, т. е. Коминтерна — советизация всего мира — мировая коммунистическая революция. Эта истина, кажется нам, через сорок лет уже почти что вошла в мозги столь прогрессивного свободного мира.

Но где же тут советский "колониализм"? Разве в Польше, в Чехословакии, Болгарии, Румынии и других "сателлитах" советские оккупанты нашли "цветное" население, к которому они почувствовали презрение с высоты своего русского расового превосходства? Стоит ли напоминать, что если они когда и вырезывают и сажают в концлагеря, то они это делают по классовому признаку: крупных землевладельцев, буржуев и прочих контрреволюционеров, буде то даже рабочие и крестьяне. Если же они их грабят и обращают в рабство, то это во исполнение интернациональных доктрин Карла Маркса, Энгельса и Ко, то есть советизации всего мира, точно так же, как они уже успели советизировать и обратить в рабство все без исключения российские народы 43 года тому назад, в целях создания первоначального плацдарма мировой революции.

Такова идеологическая сущность советского продвижения и реальное его осуществление в странах "сателлитах". Всякое же извращение этой действительности и передергивание ею в целях своей пропаганды, в условиях психологической Холодной войны, чрезвычайно вредно и опасно для дела защиты свободного мира от наступления коммунизма.

Николай Кремнев

тической рукой, ибо вместо красных звезд к небу Кремля вздымаются с куполов православные кресты.

Начинаем, уже с интересом, перелистывать брошюру и на первой же странице видим фотографию гигантской плотины, со следующей надписью: "10,000 рабов умерли работая на этой постройке, чтобы дать людям возможность кататься на лодках по этому спокойному озеру".

Затем следует карта советского блока. Приведем некоторые из указаний на ней: "Туземцы, которые раньше звались поляками", "дикие румыны, наслаждающиеся теперь сверхцивилизацией", "здесь прежде была Венгрия" и т. д.

На той же странице находим 4 фотографии, типичные для Советского Союза:

1. Пароход застрявший среди льдин. Надпись: "Вы прибываете в Сибирь освещенными легким ветерком, который ласкает лицо вам и десяткам тысяч заключенных в концлагерях типа Воркуты".

2. Советский милиционер; надпись: "Советская полиция всегда в вашем распоряжении, и наоборот".

3. Люди в очереди за хлебом. Надпись: "Эти граждане лишний раз доказывают, как высоко ценится русская кухня".

4. Русские женщины в лохмотьях работают кирками и лопатами по колени в снегу; надпись: "Было бы непростительно не принять участия в зимнем спорте".

На следующей странице 5 фотографий выдающихся личностей тоже с надписями:

1. Молотов: — "Я поехал в Монголию и решил там остаться. Ее мягкие пески и лучезарное небо это то, что мне было нужно, чтобы начать новую жизнь".

2. "Че" — Гевара: "Я считаю СССР земным раем, и всем известно, что я не жалею усилий, чтобы довести и Кубу до такого же состояния".

3. Ну涅с-Хименес: "Я был горд, что мог вручить Хрущеву кубинский флаг, так как Куба считает себя членом советской семьи".

4. Рауль Кастро: "Я не скучал по Кубе, когда посещал советское отчество. Там тоже полные тюрьмы, организованные добровольные выступления и мало туристов. Совсем, как на Кубе".

5. Имре Надь (1-й министр революционной Венгрии): "Меня пригласили в Румынию, где я обрел истинный советский мир — смерть!"

И. А.

Вышла из печати четвертая брошюра издаваемая "Литературным Фондом Народной Монархии":

Алексей Ростов

ИСТОРИЯ КПСС

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КИРИЛЛОВ ВМЕСТО ВИШНЕВСКОГО

Нам пишут из Берлина:

Председатель существующего в Берлине советского Комитета за возвращение на родину генерал С. В. Вишневский смешен с этой должности и заменен В. И. Кирилловым.

Предшественником Вишневского и первым председателем комитета был генерал Михайлов — чекист, находившийся во время войны в германском плену. О новом председателе комитета Кириллове "Голос Родины" сообщает, что он родился в 1915 году, был до войны преподавателем средних учебных заведений, участвовал в войне и с 1945 года был преподавателем в учебных заведениях министерства путей сообщения.

В феврале 1960 года Кириллов был назначен заместителем заведующего отделом в Союзе советских обществ "дружбы и культурной связи с зарубежными странами" и с этой должности был переведен, в марте 1961 года, в Берлин.

ГОНЕНИЕ НА ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Нью Йорка:

Побывавший в марте 1961 года в Риге американский журналист Сеймур Топпинг сообщает, что в настоящее время в этом городе открыты пятнадцать лютеранских храмов, тринацдцать православных и восемь католических церквей, пять баптистских и три адвентистских молитвенных домов и одна синагога. Существование этих храмов и молитвенных домов не свидетельствует, однако, о прекращении гонения на веру и верующих в СССР. В течение 1960 года в Риге были закрыты православный и лютеранский соборы и лютеранский реформатский храм.

ПАПА РИМСКИЙ И ВОСТОЧНЫЙ ОБРЯД

Нам пишут из Рима:

Впервые в истории римско-католической Церкви ее первосвятитель совершил богослужение по восточному обряду и в епископском облачении, обычно свойственном православным иерархам. Это богослужение было хиротонией монсеньора Гавриила Акакия Куссы, возведенного в сан архиепископа католической Мельхитской Церкви с титулом архиепископа Гиераполисского. Папа Иоанн XXIII, совершивший эту хиротонию, хотел своим участием в ней подчеркнуть равенство латинского и восточного обрядов.

До этого в римско-католической Церкви были случаи участия Пап в хиротонии католических епископов восточного обряда. Так, например, Папа Пий IX участвовал сто лет тому назад в хиротонии болгарского католического священника Иосифа Сокольского, возведенного в сан епископа восточного обряда, но тогда сама хиротония была совершена по латинскому обряду и Папа участвовал в ней в облачении, обычно свойственном этому обряду.

Шерлока Хольмса. Из него было — явственно буржуазного. Крепостной белой бумаги. На кульке вязавшего его шпагата — в б

Юра торжественно поднялся, так мы стояли, тыкая друг в друга хорошие слова, непереводимые на все слова были сказаны, Юра сидел по образцу красноармейского смотря на все свое свободомыслие

Однако, я не был вполне утерян на территории. Кулек мог быть брошен, каким-нибудь тихим идиотом, стремившимся в социалистический никнический народом.

Наконец, я знал и такие слухи, хватавшиеся пограничниками и национальным правом "товарищи"

Вечером мы расположились на год в портилась. Резкий ветер, холодный дождь. Юра устремленными ветвями елей, я спустился к берегу озера, задернутое пеленой, несколько наискосок, большое строение. Больше ничего

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

Подавленные и несколько растерянные, мы вышли из этой захваченной отвоеванной лесом деревни... Метрах в ста от нее подымалась гранитный обрыв хребта, на который нам предстояло взбираться. Пошли вдоль обрыва в поисках наиболее подходящего места для подъема. У подножья обрыва стались каменные россыпи, на которых даже травка не росла — только чахлый карельский мох покрывал камни своим серо-зеленым узором. Юра шел впереди. Как-то неожиданно он стал, как вкопанный, и тихо выругался. У подножья обрыва лежала куча костей, среди которых скалились зубы восьми человеческих черепов.

— А вот тебе и следы от пули, — сказал Юра.

На высоте человеческой головы в скале было около десятка глубоких щербин... Картина раскулаченной карельской деревушки получила свой заключительный штрих... Мы обошли груду костей и молча двинулись дальше. Часа через два ходьбы Юра сказал:

— Давно уже нужно было драпануть...

— Давно уже и пробуем...

Юра передернул плечами...

**

Границу мы, повидимому, перешли ясным августовским утром. Довольно высокий хребет обрывался на севере крутым спус-

ком к озеру, по гребню хребта шла довольно основательно протоптанная тропинка. Натолкнувшись на нее, мы быстро свернули в кусты. В конце тропинки Юра успел заметить массивный каменный столб; я этого столба не заметил. Внизу, на запад от хребта, расстилалось поросшее мелким кустарником болотце, и по болотцу протекала обычная речушка, в плавучих берегах, метров восемь ширины. Принимая во внимание наличие тропинки и, вероятно, пограничных патрулей, нужно было действовать стремительно и быстро. Я почти на ходу разделся, переплыл; Юра стал перекидывать наши вещи, завернул мои сапоги в рубаху и брюки и во что-то еще и этаким дискоболом метнул этот узелок ко мне. Сверток на лету раскрылся парашютом, и все содержимое его плюхнулось в воду. Все, кроме сапог, мы успели вытащить. Сапоги пошли ко дну. Ругался я сильно. Хорошо еще, что были запасные футбольные ботинки...

Откуда-то с юга, с вершины гребня, хлопнул выстрел, и мы, недоодевшись и недоругавшись, в полууголом виде бросились по болоту на запад. Хлопнуло еще два выстрела, но лесистый берег был близко, и мы кинулись в чащу. Там закончили наш туалет, сообразили, что преследование может быть не так скоро, и пошли дальше, опять перемазывая подошвы нашими снарядами.

Никакого преследования мы не заметили — вероятно, мы уже были по буржуазную сторону границы.

Часа через три ходьбы я заметил в траве кусок какой-то рыбной бумаги. Поднял. Бумага оказалась кульком — двойным кульком из крепкой проклеенной бумаги, какой в советской России и в заводе нет. Кулек был подвергнут исследованию по методу



ОБЗОР ПЕЧАТИ

В хронике церковной жизни журнала "Православная Русь" (№ 3 от 14-го февраля с. г.) читаем следующую заметку:

**"Владимирская Дружина
в Лос Анжелесе"**

"Большое число русских людей посетило праздник Владимирской Дружины, устроенный в воскресенье 15 января.

Освящение знамени было совершено в храме еп. Антонием. Парад дружинников, одетых в кадетскую форму, с русскими погонами на плечах, происходил в ограде храма-памятника.

На знамени бело-желто-черного цветов с одной стороны изображен образ Св. Равноапостольного Князя Владимира с надписью "С нами Бог". На другой стороне знамени изображен Российский Двуглавый Орел с надписью над ним "За Веру, Царя и Отечество".

Слово владыки Антония, духовного руководителя Дружины, о значении знамени — святой воинской хоругви, вызвало искренний восторг у патриотически настроенной молодежи и лучшей патриотической части русской колонии.

Владимирская Дружина является первой в Зарубежье, принявшей лозунг "За Веру, Царя и Отечество".

Официальная часть концертной программы праздника Владимирской Дружины открылась исполнением гимна "Боже, Царя храни". Затем последовали краткое слово о гимне св. кн. Владимиру, гимн в исполнении Дружины и хора и речи г. г. А. Коновницына и В. Румянцева. Затем состоялось вокально-музыкальное отделение".

При чтении этого сообщения каждый русский монархист может искренне гордиться тому, что нашлись, наконец, родители, воспитатели и руководители зарубежной молодежи, которые нашли в себе мужество выбросить открыто монархическое знамя с бессмертными российскими патриотическими лозунгами в деле национального воспитания этой молодежи, чтобы не только спасти ее от денационализации, но и заложить в ее душе те подлинно русские духовные основы, без которых немыслим подлинно русский человек. Приходится подчеркивать это мужество, ибо, увы, далеко не у всех тех, на ком лежит долг вложить в наших детей и внуков эту подлинную русскость, это мужество имеется. Они охотно пишут на знаменах своих юношеских организаций прекрасные слова: за Родину, за Русь, за Веру, за честь, некоторым из них, вероятно, хотелось бы привлечь к этому и "за Царя", но — язык прилипает к горлам. Но и винить возглавителей этих организаций особенно нельзя: если родители вверенных им детей страшно боятся сакрального слова "политика", или же являются находящимися на первобытном уровне политического мышления "непредрешенцами" или, того хуже, поклонниками "великого Февраля", то можно быть уверенным, что они просто перестанут посыпать своих детей в ту организацию, руководители которой осмелятся открыто заявить, что они считают своим патриотическим долгом воспитывать своих питомцев в духе преклонения перед великим лозунгом "За Веру, Царя и Отечество", а главное, его сознательного понимания и готовности служить ему не на словах, а на деле. Еще на бело-сине-красное знамя и на "Коль славен" они согласны — потому скрепя сердце — но чтобы их дети пели тот гимн, под звуки которого сражались и умирали русские люди,

строим Императорскую Россию, или чтобы эти дети маршировали под знаменем с романовскими цветами, — нет, уж извините! И, когда не так давно, в Париже, руководители наших юношеских организаций осмелились не привести своих питомцев на публичные собрания памяти Льва Толстого и этим мужественно показали, что настоящей русской молодежи не место на этих сбирающихся "либеральной" интеллигенции, чествовавшей великого разрушителя Земли Русской, то как гневно обрушился на этих руководителей такой патентованный вдохновитель "русской мысли", как г. Водов, обвиняя их во всех смертных грехах! Вероятно, он умер бы от разрыва сердца, если бы ему пришлось присутствовать на празднике Владимирской Дружины! Мы же от всей души радуемся таким ярким и мужественным проявлениям подлинно русского духа за рубежом и всем сердцем зовем русских родителей и воспитателей брать пример с руководителей этой Дружины и с родителей этих детей, а остальных русских людей — всячески поддерживать подобные начинания, исполняя этим свой долг перед Родиной, которой, в момент ее освобождения, нужны будут именно такие молодые силы, у которых в душе уже теперь будут царить священные русские лозунги.

**

В номере "Русского Воскресения" от 4-го марта с. г. дается рецензия на книгу нынешнего законного наследника португальского престола Принца Луиз дэ Ореланс э Браганса, в которой он описывает свое заграничное путешествие (в 1902 году). Побывав в Индии, принц вернулся через Гиндукуш и русский Туркестан в Европу. Встреченный с чрезвычайным радушiem на первом пограничном русском посту его начальником, капитаном Куропаткиным — братом военного министра и в то же время начальником округа, принц продолжает свое путешествие в сопровождении капитана. "По пути встречаются кочевники, устраиваются джигитовки и "байга", приводящая принца в восторг не только лихостью всадников, но и простотою дружеских отношений между недавно покоренными народами и их завоевателями. Принц в своих записках меланхолически признается, что находится в сомнении, кто же является настоящими специалистами в искусстве управления покоренными инородцами — русские или англичане. И приходит к заключению, что все виденное им в эти дни во время триумфального шествия капитана Куропаткина заставляет отдать пальму первенства русским. Путешествие продолжается. На всех остановках ужины, обеды, балы. Очаровательные дамы, говорящие по-французски. И странно: в Индии тоже были и приемы, и ужины, в Индии пили виски, здесь — водку. В Индии говорили о гольфе и поло, а в России разговоры об управлении страной, о местной истории, обычаях, планах на будущее. Беседы с русскими дамами о последних новинках мировой литературы, о театрах, об операх, — это в краю, добраться до которого можно только после недельного путешествия по железной дороге. В Андижане, по приказу Государя, принцу предоставлен вагон генерала-губернатора. Теперь путешествие позволяет так хорошо приводить в порядок мысли и впечатления. И принц в своих записках отмечает, что всюду

в этой азиатской стране царит спокойствие, благополучие и довольство. Это, считает принц, заслуга российской царской администрации, которая в тридцатилетний срок привела в порядок и мирное состояние страну, где испокон веков шли междоусобные войны, не прекращалась анархия и постоянная вражда между многочисленными племенами. "Методы цивилизации", — пишет принц, — здесь менее радикальны и сильно отстали от модерных английских, но житель Туркестана никак не может жаловаться на судьбу: он не потерял ни своей старой свободы, ни языка, ни религии, ни обычаев. Он ни перед кем не должен гнуть голову, в противоположность индусу, находящемуся в полном унижении под английским владычеством. Даже мусульманский фанатизм примирился с властью неверных, а народы уже совершенно искренне признали власть Белого Царя, наследника, как утверждают легенды, и законного последователя Чингиз-Хана. Европеец может совершенно безопасно бродить, по всем городам и mestечкам, в любой час суток, без всякой охраны и без оружия. А вот, в Пешаваре и в Лагоре, или у афганской границы, где обитают те же самые народности, неосторожные англичане уничтожаются систематически и беспощадно".

Подлинная сущность колониализма познается по его методам и результатам: у "отсталой тюрьмы народов" истинное братство племен под общей крышей гуманнейшей в мире Империи, у высококультурного Запада, Ближнего и Дальнего — индейские скальпы, оплачиваемые таксой, черные дети, идущие в школы под охраной танков, восставшие индусы, привязываемые к жерлам пушек, а результаты — банкротство Коммонуэльса, Конго, Алжира и тутти квант. Дальнейшие комментарии излишни.

**

Весьма любопытный факт рассказывает молодая новая русская эмигрантка А. П. К. в своем очерке "Развесистая дыня", в номере "Нового Русского Слова" от 13-го февраля с. г.

С некоторого времени в советских школах была введена, так называемая, политехнизация, то есть обучение ребят, помимо всего прочего, еще и различным прикладным искусствам и мастерствам (что существовало в некоторых категориях учебных заведений и в старой России). Однако, эта политехнизация даже в московских школах была организована из рук вон плохо. И вот в одной из этих московских школ старичок, преподаватель математики, возмущаясь обычным советским бедламом в деле осуществления этой политехнизации, "рассказывал", — пишет А. П. К., — что он (ему около 80-ти) учился в Москве, в Комиссаровском училище. Это заведение, как я поняла из его слов, было чем-то средним между реальным училищем и профессионально-технической школой. И вот: "там учили! Там действительно учили!" — захлебывался он от восторга. И мы, молодые учителя, сидели рядом с ним и тоже захлебывались. Затем события развернулись так. Старичок взял да и написал в министерство просвещения РСФСР большое письмо о том, что советское правительство нехорошо обманывать, и что он может внести ценное предложение. Он, как очевидец, может засвидетельствовать о том, как было хорошо при царе в Комиссаровском училище и какие оттуда вышли прекрасные специалисты своего дела. И вот, неплохо было бы сейчас в советских школах создать что-нибудь по этому образцу. Ему, из снисхождения

ПРИКАЗ
Корпус Императорских Армии и Флота № 75
9-го апреля 1961 г. США

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Поздравляю чинов и добровольцев Корпуса И. А. и Ф. с их семьями и всех законопослушных Русских людей, расеянных по всему земному шару, с Светлым Праздником Воскресения Христова. Вспоминая крестные муки, смерть и Воскресение Спасителя, будем душою с нашим великим Отечеством, в страшных муках ждущим своего освобождения от интернациональной безбожной власти.

В эти торжественные дни Св. Пасхи вознесем наши горячие молитвы Господу Богу о ниспослании здоровья и сил Законному Наследнику Российского Императорского Престола ЕИВ Государю и Великому Князю Владимиру Кирилловичу и Августейшей Семье, ибо Царь — это снова Великая Россия, национальное объединение, политический и социальный мир, закон, право, справедливость и ограждение мирного и честного труда. Царь — это Верховный Вождь Армии и Флотов, олицетворяющий национальное могущество, славу и честь нашего дорогого Отечества и вера в Его бесконечное и прекрасное будущее.

Храни всех Господь Бог на многие лета!

Командир Корпуса
Генеральный Штаб
Генерал-майор ОЛЕХНОВИЧ

к почтенному возрасту, ответили довольно вежливо, что Комиссаровское училище — не открытие Америки, о нем в министерстве известно и что в СССР тоже имеется такая школа, пока, правда, одна, на Украине. Там, разумеется, все не так блестяще, как было в царском Комиссаровском, но разве мы можем все сразу? Еще пять-шесть годков, и у нас будет так же, как и при царе. Звучит это, как настоящий анекдот, но документ достоверен, старичок читал его вслух в учительской, многие слышали, очень все смеялись, но решили, что письмо-отписка какого-нибудь не акти как "подкованного" сотрудника. А может быть просто еще молодого человека и неученого товарища, у которого "что на уме, то и на языке".

Многие мысли приходят в голову при рассказе об этом забавном эпизоде. Но главное, по-моему, вот что: не нашим ли долгом, долгом русских зарубежных монархистов, используя все наши средства и возможности, рассказать возможно большему числу тамошних "молодых и неученых товарищей, у которых что на уме, то и на языке", которые, следовательно, еще не развернуты окончательно коммунистической пропагандой и педагогикой, рассказать и засвидетельствовать о том, что в России было хорошо не в одном Комиссаровском училище, а во многих и многих, если не во всех сферах народной жизни. И прибавить, что, конечно, "еще пять-шесть годков, и у нас будет так же, как при царе", но только в том случае, если наш народ вернется не только к нужной ему организации "Комиссаровских училищ", но и прежде всего к той Верховной Власти, которая только одна и может по-настоящему позаботиться о том, чтобы все было хорошо. А пока у власти находится хрущевская банды, то не может быть толку не только из каких-нибудь политехнизаций, но даже из простого производства, вот, хотя бы пшеницы на Украине, которое в минувшем году провалилось с таким треском, в то время как "при Царе" эта Украина вывозила за границу несметные количества зерна, продавая его за чистое золото и богатая с часу на час. Так не простой ли расчет русским людям вернуться к таким порядкам, а для этого, не ожидая "пять-шесть годков", свернуть шею своим нынешним благодетелям во

19 Февраля

ПИСЬМО ИЗ МОНРЕАЛЯ (КАНАДА)

По инициативе Монархического Объединения и его неутомимого председателя А. Д. Алпатова, день 19 февр. 4-го марта — День освобождения крестьян от крепостной зависимости Царем-Освободителем, был отмечен достойно.

Накануне вечером, 4. III. 61, из Нью-Йорка прибыли на товарищескую встречу члены Исполнительного Бюро Общемонархического Фронта: г-да В. А. Карам, П. Н. Колтыгин и И. И. Пиноци, и двое молодых имперцев — Юрий Федоров и Олег Кекуатов. Встреча прошла очень тепло и дружески.

В воскресенье, 5-го марта, после Божественной Литургии епископ Виталий, в особой проповеди подчеркнул значение для всех нас этого памятного дня освобождения крестьян и отметил непрестанное служение не только Императора Александра II, но и всех наших Государей — России и ее народу на протяжении веков существования Державы Российской.

В большом и уютном зале библиотеки школы Д'Арси Мак Ги состоялось собрание, которое в 5 часов 5 марта открыл Председательствующий г-н К. К. Евтушенко. Собрание, как и всегда, началось молитвой "Царю Небесному", пропетой всеми собравшимися русскими людьми. Затем, в продолжение почти 3-х часов, перед взъявленными слушателями прошли последовательно важнейшие события исторического пути Российской Империи.

Под портретом Царя-Освободителя, Н. Ф. Рерберг кратко рассказал о жизненном пути Государя Императора Александра II, мучнической смертью заплатившего за все великие реформы, которые Он даровал русскому народу.

В. Н. Бутков, преподаватель Русской Истории и Русской Культуры в военной

главе с Никитой и от всего сердца восхитил: даешь Царя!

**

В одном из недавних номеров "Русской Мысли" Андрей Седых приводит забавный эпизод, рассказанный ему одним из людей "оттуда":

"Был в Москве юбилей 90-летней актрисы Яблочкиной. Парадный спектакль. Чествование при открытом занавесе, цветы, подарки, речи. Наконец наступил момент речи юбиляра. Растянутая Яблочкина начала говорить о том, как благодарна она правительству, наградившему ее, и дорогим товарищам-актерам, и как счастлива, что дожила до того момента, когда "Родина наша так расцвела и жить стало интересно"... "Прихожу в театры, — говорила Яблочкина, — и душа радуется, глядя на нашу чудную театральную молодежь и на нашу замечательную советскую публику... И всюду, куда ни взглянешь, стало хорошо, легче стало жить. В магазинах — полно товаров. И кажется мне, дорогие друзья мои, что живем мы теперь почти так же хорошо, как жили до революции".

На мгновенье в зале наступила жуткая тишина. А затем театр грохнулся от смеха и аплодисментов".

**

Наблюдая, с одной стороны, провал с урожаем в СССР в 1960 году, а с другой, продолжающийся "кабак" в Конго, да, пожалуй, и во всем мире, нельзя не аплодировать остроумным шуткам Аргуса в "Новом Русском Слове". Приведем две из них в номере от 10-го февраля:

"Головокружительные успехи коммунистического строительства в Советском Союзе и других коммунистических странах напоминают известный анекдот об удачной операции: операция удалась блестяще, но пациент, к сожалению, умер".

"В джунглях Конго повесилась одна интеллигентная обезьяна, узнавшая о теории происхождения человека от обезьяны".

Н. Потоцкий

школе в США в пространном, великолепно построенном докладе, коснулся самых основ крестьянского вопроса в России, дав ясную картину его исторического развития. Благодаря нашим Вел. Князьям, Царям и Императорам, Русь никогда не знала того подлинного рабства, которым наделил Запад свои народы, благодаря феодальной системе. Со временем удельных князей и до Петра Первого русский крестьянин был фактически самым полноправным и свободным из своих европейских собратьев. Крепостничество, возникшему и дошедшему до своего апогея в XVIII веке, положил конец Манифест Царя-Освободителя и ряд последующих реформ.

В. А. Карам, в прекрасном по содержанию и чувству слове, привел ряд исторических параллелей между нами и западными странами, указав насколько безболезненно прошли реформы Александра II, тогда как в США освобождение вызвало кровавые гражданские войны, как и в Англии.

Его стихи о верности нашей России до слез тронули слушателей...

В заключение И. И. Пиноци перенес нас к горькой нашей действительности, призываю всех приложить все силы для воссоединения Империи — семьи народов, справедливой и великой. Собрание закончилось общей молитвой.

Н. Войиков

В. А. Карам

РЕФОРМЫ ЦАРЯ - ОСВОБОДИТЕЛЯ

Речь, произнесенная на собрании, посвященном Священной памяти Царя-Освободителя и эпохи Великих Реформ

В 1917 году на Россию пала ночь. С тех пор мы бредем в густом и непроницаемом мраке и никого вокруг — даль кажется такой чужой и страшной.

А там, за этой непроницаемой далью, за этой чужбиною и мраком, там наша родная Страна.

И вот, усталые и постаревшие, сбились мы сюда по зову нашей Родины и во имя Ее.

Мы пришли сюда для того, чтобы еще раз, быть может последний, сказать друг другу, что мы попрежнему русские, что мы попрежнему дети нашей Страны и что алтари Ее будут святы в наших сердцах до последнего нашего вздоха.

**

В истории России, да, вероятно, и в истории всего человечества, немного найдется дней, как 19-го февраля 1861 года.

Правда, самий Манифест об освобождении был опубликован несколько позже, а именно 5-го марта того же года.

Но никакое гениальное перо, никакой вдохновенный оратор не смогут передать картину того восторга, с каким встречал освобожденный народ своего Царя-Освободителя.

Увы, в пределах исторических масштабов, радость оказалась не очень долговременной.

Всего лишь через 57 лет и тоже 5-го марта, но только 1918 года, совет народных комиссаров опубликовал задолго до того сфербикованый, так называемые эс-эрами, болтавшимися тогда на поверхности общественной и политической жизни России, — декрет о социализации земли.

Примечательное и поучительное совпадение дат: Монархия не только освободила крестьян, Она им землю дала. А вот социализм с первых же своих шагов пошел в яростную атаку на крестьянство и поспешил отнять у него эту землю, то есть вырвал у него всю основу его жизни.

Крестьянство, да в особенности крепкое крестьянство, — конечно им не нужно было, им нужен был сельскохозяйственный пролетариат.

И вот в погоне за этим пролетариатом, в стремлении переформировать крестьянина в голодного и всемерно зависимого пролетария и началась красный поход на крестьянство, незаконченный и по сей день.

В 1929-30 годах была объявлена насильственная, поголовная и, конечно же, кровавая коллективизация, — бесприимерное по своей жестокости, беспощадности, эксплуатации и угнетению новое социалистическое крепостное право.

Именно в эти годы, столь обездоленное во всей своей истории российское крестьянство вслед за своим Царем-Мучеником поднялось на ту же Голгофу.

Дорого платит Россия за свою измену Царю и долго еще будет платить,

ибо это тот грех, который по воле Божьей карается до седьмого поколения.

**

Падение крепостного права знаменовало поворот России в сторону правового государства.

Но одновременно с ликвидацией народным стала настойчиво ощущаться необходимость и других реформ, которые освобождение влечло за собой и делало неизбежными.

Дореформенное крестьянское право, или, вернее, отрицание всякого права, обуславливало все формы тогдашнего быта и государственной машины.

Помещик был для крепостного администратором и судьей.

Освобождение все это уничтожало и, теряя экономическую власть над крестьянином, помещик терял и власть административную и судебную.

С падением рабства, далее, меры охраны порядка и независимости становились явно недостаточными.

Становились необходимыми и такие формы суда, которые впитали бы в себя более чем 20 миллионов освобожденных людей, формы закономерные и равные для всех в одинаковой степени.

И, наконец, последнее: у реформаторов был законный страх, что, если они ограничатся только одним освобождением, а все остальное оставят попрежнему, то этим они лишь передадут власть помещика в руки дореформенного чиновника.

Вот этот универсализм крепостного права сказался на всем последующем.

Знакомство с этой эпохой ясно рисует, как одна реформа вызывала другую, как быцепляясь за нее.

Для получивших права крестьян, взамен суда помещика, нужно было учредить суд государственный.

При этом реформа шла не по пути подражания, как это принято думать в некоторых кругах, а по пути применения общих начал, выработанных юридической наукой.

Реформаторы отдавали себе ясный отчет в том, что водворение законности, справедливости и правды может быть достигнуто только судом гласным, с состязательным процессом, с несменяемостью судей, при наличии адвокатуры, печати и общественного мнения.

20-го ноября 1864 года последовал Высочайший Указ, повелевавший водворение в России суда скорого, прававого, милостивого и равного для всех.

Революция, убив Царя-Освободителя, Царя-Рыцаря, дорвавшись до власти, поспешила отменить наш прекрасный суд, — преступникам суд ненавистен, — и заменила его своей наганной юстицией.

Освобождение крестьян послужило основанием к преобразованию местного самоуправления и 1-го января 1864 года Положение о Земских Учреждениях получило законодательную санкцию.

1-го января 1874 года Высочайше был утвержден Устав о всеобщей воинской повинности.

В Манифесте Государя говорилось, что "вопреки прошлому, когда воинская повинность распространялась только на крестьян и мещан, — нельзя забывать, что 18-го февраля 1762 года Импер. Екатерина II освободила дворян от военной службы, — ныне, писал Государь-Освободитель, защита Отечества есть священный долг всех без различия звания и состояния".

История России есть история борьбы и муки, борьбы за право жить, часто за жизнь данного момента, порою сеогняшнего дня.

Так именно было и здесь: прошло лишь 3 года, переформирование армии на новых началах далеко не было закончено и, тем не менее Россия вынуждена была двинуть эту свою армию в бой.

В результате форсирования Дуная в совершенно нечеловеческих условиях, переход Балкан в жесточайшие зимние стужи, тягчайшие бои на Армянском плоскогорье, Шипка, Плевна, Тырново, Шейново, Рущук, Силистрия, Варна и, наконец, стены Сан-Стефано, а вдали, всего лишь в одном дневном переходе, минареты Константинополя.

Точно зачарованная, точно сомнамбула, эта молодая армия, преодолевая все естественные и созданные злой волей человека препятствия, летела вперед.

Так благодарный народ венчал своего Царя-Освободителя и Венценосного Вождя неувядаемыми лаврами победы и славы.

6-го апреля 1865 года был опубликован закон о печати, закон, конечно же, далекий от совершенства, да к тому же еще сильно испорченный новелами 1879 и 1882 годов, и все же с административным усмотрением было кончено, это был несовершенный, но это был закон, то есть нечто твердое и постоянное.

Общий университетский устав от 18-го июня 1863 года к сожалению не дожил даже до своего Двадцатипятилетнего юбилея и был заменен уставом 15-го августа 1884 года.

И тем не менее, Университеты стали открытыми высшими учебными заведениями, с ограниченной, но все же автономией в своих делах, было допущено высшее женское образование и я что-то не припоминаю каких-либо возрастных ограничений при поступлении в Университет, а вот революция, дорвавшись до власти тотчас ввела такое ограничение 35-ю годами, им университеты нужны только для своих.

Убив Царя-Освободителя, революция нанесла России тот удар, от которого она потом по-настоящему никогда не оправилась.

Уезжая из дворца в манеж, Государь-Освободитель в своем рабочем кабинете на столе оставил проект Российской Конституции, намереваясь подписать его по возвращении.

К ужасу и скорби России, во дворец вернулось истерзанное злодейскими бомбами священное тело Царя. Дорога широкого развития России закрылась.

**

Обычно рабство исторически возникает в результате военного поражения и вторжения врага в страну.

Так, немцы всегда превращали завоеванные нации в рабов, а земли их передавали завоевателям, чем и создался феодализм и по сей день не изжитый Германией.

И это более или менее одинаково при завоевании Рима, Византии, Прибалтики или, только, правда в проекте, завоевания юга России.

У нас не было феодализма, ни связанных с ним войн, у нас не было и рабства, ибо в до-Петровской Руси крестьянин был прикреплен к земле, но лично оставался свободным и полно-правным членом национального целого.

У него был свой габеус, корпус акт, свое сельское самоуправление, своя, органически выросшая, неписанная конституция.

Но ведь и Английская конституция все еще не написана.

Все это было ликвидировано при Петре Первом.

Справедливость, однако, требует отметить, что прикрепление крестьян к земле до Петра I вызывалось не интересами или поисками слоя, а военной необходимости, которая в такой же мере закрепощала и дворян.

И, если дворянин отбывал свою воинскую повинность с 15-ти лет до инвалидности или смерти и был закрепощен административно, то крестьянин от рождения до смерти был закрепощен экономически.

Но служилое дворянство не только было рабовладельческим, оно не было даже землевладельческим, ибо земля ему давалась для прокормления и никогда в собственность.

При последующих наших завоеваниях, присоединяемые инородцы никогда не подвергались, потому, что Монархия всемерно боролась против расширения этого страшного зла.

Поэтому, и только поэтому, Россия не рассыпалась ни в войну Гражданскую, ни во Вторую Великую, даже посмертно, даже из-за гроба Монархии все еще продолжала служить России.

И тоже только благодаря Монархии, освобождение крестьян сопровождалось наделением их землей, — случай в истории человечеств

боды передвижения, ни свободы труда. Освобождение рабов в США потребовало кровопролитной и длительной от 1861 по 1865 год гражданской войны, после которой рабы были освобождены, но без всяких экономических основ и возможностей и с весьма ограниченными гражданскими правами.

История крепостного права в России, это история бессмертно тяжкой, беспредельной борьбы наших Венценосцев за человеческие права нашего народа, борьбы, которая стоила нашей Династии трех открытых цареубийств.

Попытки обуздить крепостничество начались уже с Петра III, но Он ничего не успел сделать и слишком рано погиб насилиственной смертью.

Император Павел I провел в 1797 г. запрещение крестьянам работать по воскресеньям и в праздники, а самую барщину ограничил тремя днями в неделю.

Александр I издал закон, дававший право землевладельцам отпускать своих крестьян на основе индивидуальных договоров с ними на волю с землей.

Так, освобожденные получили наименование “вольных хлебопашцев”, но садма мера распространения не получила.

При Императоре Николае I были освобождены государственные крестьяне с богатым наделом в 12 десятин на душу. При Нем же были учреждены и первые комитеты по освобождению, подготовившие большую часть материалов будущей реформы.

“Я не понимаю, говорил Император Николай Павлович, каким образом человек сделался виноват и не могу объяснить Себе этого иначе, как хитростью, обманом и невежеством”.

Так думая, говоря и учреждая комитеты по освобождению, Государь в своих попытках до конца оставался одиноким.

Император Александр II оказался счастливее Своего Отца, Он нашел сочувствие, понимание и поддержку в лице Великой Княгини Елены Павловны и в воспитаннике Жуковского Великом Князе Константине Николаевиче.

Далее, Государю-Освободителю удалось сплотить вокруг Себя лучшие интеллектуальные силы тогдашней России: кн. Черкасский, гр. Ростовцев, гр. Ланской, гр. Милютин, Юрий Федорович Самарин, Соловьев и другие.

Я совершенно намеренно называю имена этих людей, чтобы потомство знало, что и тогда, как и в эпоху П.А.Столыпина были люди широкого государственного кругозора, люди высокой нравственностии и чести и только в наши дни они исчезли куда-то бесследно.

Опираясь на этих лучших людей, Государь-Освободитель добился освобождения крестьян с земельным наделом, не допуская и называя “волчьей волей” освобождение без надела.

В решительном заседании Государственного Совета Государь стал на сторону меньшинства и прямо заявил упрямому большинству: “Я этого желаю, требую, повелеваю и вы должны помнить, что в России законы издаются Самодержавной Властью”.

Поклонникам демократии предлагается поразмыслить во что превратился бы весь этот вопрос освобождения, если

бы его пустили по каналам парламентаризма.

Заканчивая это свое до предела в силу времени и обстановки, скажет изложение, я прежде чем попрощаться с Вами, позволю себе обратиться к молодежи, которая нашла нужным прийти сюда, чтобы послушать о нашем великом прошлом.

Никто не знает своего часа и срок мой, быть может, уже отмерен.

Так вот к вам, молодые, просьба моя: вы вернетесь туда и будете строить Россию, хочу верить и верю, Россию православную и монархическую, иначе Она не будет Россией.

Поклонитесь же былой русской вольной волюшке, а вы с ней там неизбежно встретитесь, да русским ветрам, да поволжским златоглавым городам, поклонитесь Волге-Матушке реке, поцелуйте Русскую Землю, поклонитесь России, скажите Ей, что сыны Ее остались Ей верны до конца и изгнание и смерть предпочли капитуляции и измене.

И, наконец, последнее:

Не говорите мне есть Родина вторая, Родиться можно только раз
И та страна, где не выбрая Явились в этот мир —

есть Родина для вас. Пускай другие страны лучше И, может быть, для вас добрей Страна как мать, — пускай другие краше, Но двух родных у вас не будет матерей.

Россия есть, Она повсюду, Не только там, не только в снах, Россия есть, была и будет В до смерти верных Ей сынах.

В. А. Карам

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розарио (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, dpto. N

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтраперное “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ МОНРЕАЛЬ. КАНАДА

Как и в прошлые годы, русские национальные организации, во главе с Монархическим Объединением, с большим успехом отметили День Непримиримости 20-го ноября 1960 года.

Зал библиотеки Школы Д'Арси МакГи быстро заполнился русскими людьми, пришедшими, чтобы еще и еще раз выразить свою непримиримость к коммунизму, поработившему наше Отечество и угрожающему уничтожением свободы всему миру.

Председательствующий К. К. Евтушенко открыл собрание, начавшееся молитвой “Царю Небесному”, пропетой всеми присутствующими, после чего собравшиеся, с большим вниманием, прослушали доклад В. Н. Буткова, прибывшего из США, в котором докладчик с большим подъемом и чрезвычайно убедительно подчеркнул всю преступность и беспричинность коммунистических вожделений, представляющих смертельную опасность для всего мира, причем докладчик провел резкую грань между русским народом и поработившей его шайкой коммунистов, между Россией и Советским Союзом, чем вызвал бурное одобрение слушателей. Доклад закончился символическим поминовением всех павших от руки коммунистических преступников.

В следующем докладе Д. К. Евтушенко скажет, но чрезвычайно четко и ясно определил сущность и смысл нашей непримиримости и недопустимость какого-либо компромисса в наших чувствах и действиях.

Докладчик остановился на обращениях Патриарха Тихона (анафема) и Митрополита Антония, призывающих на борьбу с сатаной и его вольными и невольными слугами и благословивших эту борьбу.

В заключение Б. С. Димитровым были прочитаны потрясающие отрывки из книги И. Л. Солоневича “Россия в концлагере” и из “Блокнота советской журналистки” Л. Норд.

Собрание прошло с большим подъемом, хотя отсутствие на нем православного духовенства Русской Зарубежной Церкви, могущего благословить собравшихся на дальнейший путь непримиримости, и внесло горечь в сердца русских, верных своей Церкви и своему Отечеству, людей. Присутствовавший

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Процесс моего выздоровления развивается, как это и было предвидено, чрезвычайно медленно. Эта медлительность осложняется еще и неожиданно наступающими ухудшениями работы сердца. Получается — три шага вперед, два шага назад!.. Но, в результате — один вперед остается! И на этот один возлагаются все надежды. Вот, какова картина моего положения, в двух словах... Но, в общем, все таки, у чеше. Еще немногого терпения и выдержки, и, даст Бог, все закончится благополучно! Шлю всем сердечный привет!

Вс. Дубровский

КУРЬЕЗЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Не надо быть широко образованным человеком, чтобы знать, что Бразилия — жаркая страна. Там так жарко, что нынешний демократически мыслящий Президент распорядился, чтобы государственные чиновники были обязаны от обязанности являться на службу непременно в застегнутых рубашках с галстуком.

Рио де Жанейро потребляет много воды. Для водоснабжения этого громадного города устроены громадные же водоемы, собирающие громадные же количества дождевой воды. Эта вода затем насосами подается в очистительные аппараты и идет в городской водопровод.

Казалось бы, дожди должны благоприятствовать водоснабжению Рио де Жанейро. Но вышло наоборот. Выпало слишком много дождя и напор воды повредил насосы. Насосы вышли из строя и город остался без воды! Что значит, может представить себе только тот, кто жив в тропиках и притом в сверх-современном городе, где с двадцать пятого этажа не спустишься с ведерком, чтобы зачерпнуть воды из колодца. Девять дней без ванны или душа, с непромытыми общественными уборными....

Не менее любопытным сопоставлением для современной техники да послужит факт, что в Италии после ремонта вновь открыт для транспорта мост Мильвио, находящийся в 3-х км. от Рима. Тяжелым грузовикам проезд через этот мост запрещен, ибо строители моста не предусмотрели, что мост Мильвио просторен до тех пор, когда будут введены в эксплуатацию грузовики-тяжеловозы. Впервые об этом мосте упоминает римский писатель Ливий, отмечающий, что мост подвергся капитальному ремонту в году, соответствующем 207 до Р. Х.

Вот видите, как непредусмотрительны были древние римляне!

ПОРТРЕТЫ

ИКОНЫ, КАРТИНЫ

УРОКИ ЖИВОПИСИ

Л. БАРАНОВСКАЯ, худ. акад.

Вижа Бажестер. Сан Мартин, 344

Тел. 758-0045

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Чаркас 1155

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

В субботу 27 мая, в 20.30 и в воскресенье 28 мая, в 16.30

“КАСАТКА”

Комедия в 4-х действиях А. Толстого

Постановка: Г. Л. ТОМИНА

В спектакле участвуют: г-жи: Л. Бирюкова-Коваленко, В. Василевская, В. Кривцова, Л. Седова, Т. Седлецкая; г-да Л. Дара, Л. Коваленко, Р. Ловцов, Н. Седлецкий, Ю. Филичев и Аленушка Бочагова.

Билеты по цене от 30 до 75 песо у артистов, заказы на билеты принимают в ДРБ по телефону 97-0447 и от 17 до 19 часов: 795-8136, а в день спектакля — в кассе театра. Следующие даты постановок: 24 и 25 июня, 26 и 27 августа, 21 и 22 октября.

Готовится к постановке: “Хозяйка гостиницы” — Гольдони.

и извлечены крошки белого хлеба кулька были когда-то склеены и виднелся след когда-то перебуржуазном происхождении этого сения.

и торжественно облапил меня, и друга кулаками, и говорили всякие ни на какой язык в мире. Когда снял свой рваный шлем, сделанный из куска старого одеяла, и, неспеши, широко прекрестился.

и уверен, что мы уже на финской прошлись каким-нибудь контрабандистом из финских коммунистов, в край, наконец, просто пограничные отношения со всяким по-

луча, когда беглецы из лагеря зашли на финскую территорию — с междуречья на какой-то горе. Потом шумел соснами, моросил мелкая дождь, на противоположном склоне от меня, виднелось какое-то нельзя было разобрать!

Дождь усиливался. Ветер превращался в бурю. Мы дрогли всю ночь. На утро спустились к озеру. Погода прояснилась. Строение на той стороне было видно довольно ясно: что-то вроде огромной избы с какими-то пристройками и с открытой настежь дверью. Мы прошли полверсты к северу, уселись в кустах прямо против этого строения и стали выжидать. Никакого движения. Дверь оставалась открытой, в ее черной дыре не появлялся никто. Решили идти к строению.

Обошли озеро, подошли метров на пятьдесят и стали ползти — вслушиваясь в каждый лесной шорох. Юра полз несколько в сторонку от меня, и вот слышу его восторженный голос:

— Никаких гвоздей — Финляндия.

Оказывается, Юра наполз на какую-то мусорную кучу. Там валялись обрывки газет на финском языке — правда, газеты могли быть и карельскими (мы не знали ни того, ни другого языка), — но здесь были консервные, папиросяные, кофейные и прочие банки, на которых были надписи и на шведском языке. Сомнений быть не могло.

В ФИНЛЯНДИИ

Да, конечно, никаких сомнений уже быть не могло: мы в Финляндии. Оставалось неизвестным, как далеко прошли мы вглубь ее территории, в каких местах мы находимся и как долго придется еще блуждать по тайге в поисках человеческого жилья. По нашей беглецкой теории — нам полагалось бы попасться на глаза любым иностранным властям возможно дальше от границы: кто его знает, какие там неписанные договоры могут существовать между двумя соседствующими пограничными заставами. По-

литика — политикой, а быт — бытом. В порядке соседской любезности — могут и выдать обратно... Правда, финская граница была в свое время выбрана, в частности, и потому, что из всех границ СССР — тут можно было рассчитывать на наиболее корректное отношение и наиболее культурную обстановку, но опять-таки, кто его знает, какое “обычное право” существует в этой таежной глухи? Пока я путано размышлял обо всем этом — Юра уже устремился к строению. Я его попридержал, и мы с ненужной осторожностью и с бьющимися сердцами вошли внутрь. Это, очевидно, был барак лесорубов, обитаемый только зимой и пустующий летом. Барак — как барак медгородского — только посередине стояли развалины какого-то гигантского очага или печи, а пол, нары, столы были завалены всякими буржуазными отбросами. Тут Юра разыскал сапоги, которые, по буржуазным масштабам, видимо, никуда уже не годились, но которые могли бы сойти за предмет роскоши в СССР, валялись банки от консервов, какао, кофе, сгущенного молока и пустые папиросяные коробки. Я не курил уже пять или шесть дней и устремился к этим коробкам. На пол папиросяные наскреб. Юра разыскал нечто, похожее на топленое сало и несколько иссохших в камень хлебов — хлеба у нас не было тоже уже дней шесть.

— Сейчас устрою буттерброд со смальцем, — сказал он. Я попытался было протестовать — но слишком был занят поисками табаку. Юра намазал салом кусок сухаря и отправил все это в рот. Лицо его стало задумчивым и взгляд устремился, так сказать, внутрь.

Дневник Наблюдателя

И СМЕХ И СТРАХ

Непостижимая сила энергии и страха перед возможностью потерять привычные удобства заставляет свободный демократический мир топтаться на старом месте. Опутанные по рукам и ногам условностями законов, выдуманных в прошлом веке, страны демократического мира, подобно кролику, глядят в пасть удава и беспомощно ждут своей смерти.

В силу той же энергии, печать свободного демократического мира пользуется неограниченной свободой. Пользуясь этой свободой журналисты метнулись разнюхивать новости, сопряженные с десантом освободительных отрядов на Кубу, и стали разбалтывать плохо лежавшие военные секреты. Хотя этому и не было официального подтверждения, их вести установили, что высадка на Кубу была подготовлена органами Американской разведки, что она и виновата в страшном просчете и в последовавшем провале.

Возмущенный Кеннеди собрал журналистов и сделал им наставление, указав, что американская печать обслуживает иностранные разведки.

Силы разведки, конечно, трятаются и помимо того, и Хрущев отлично знал, что говорил, когда упрекал Кеннеди во вторжении в Кубу и, пристыдив его, дал ему отеческое наставление, чтобы он "подумал хорошенько" о последствиях, которые может вызвать новое вторжение освободительных сил на Кубу.

По газетным данным на Кубе в боях, с той и с другой стороны, погибло около 80 человек. Всего — около 160. На красной стороне раненых до 250. Из белых кое-кто все же ушел от расправы кастрюстов. Чудом вернувшись в Майами, они объясняют свое поражение недостаточной вооруженностью, силой оружия на коммунистической стороне, где были советские танки и самолеты, и волной террора, немедленно покрывшей страну и связавшей руки возможным перебежчикам. Кубинские антиреволюционеры надеются на реванши и не желают сложить оружия.

Америка пытается заявить, что не оставит дела без последствий и обещает, что Кастро и коммунизму нет места на Американской земле. Но демократические закономерности связывают руки американским демократам. Вопрос о правомерности вторжения и вмешательства в дела другой страны заставляет искать формулу возможности вторжения, но формулы этой нет. В конце концов дело пришло к старым, пропахшим нафталином, формулам о повышении жизнеобеспечения стандарта в качестве меры борьбы против коммунизма и т. п.

Кастро же мобилизовал все силы для учреждения неслыханного террора. По сведениям из Гватемалы на Кубе орудуют палачи, привезенные из Китая. К Кастро с призывом о милости к побежденным обратился ряд Президентов Южно-Американских республик. Сначала Фидель заявил, что пощады никому никакой не будет, но потом "сменил гнев на милость", сказав, что расстреляет только два-три человека. Опытные люди полагают, что остальные останутся для расправы постепенной, "на тихую", как это было сделано с белыми офицерами, вернувшимися в СССР в начале двадцатых годов. Людей громко милуют и тихо уничтожают.

Кастро уже откровенно заявляет, что Куба является социалистической республикой, и Американские республики проявляют признаки большой тревоги. Но сделают против Кастро они ничего не могут, попросту без затей, по той простой причине, что Хрущев пригрозил войной. Если в ближайшее время не произойдет чуда и мир не встряхнется, то все страны одна за другую окажутся в кармане у коммунизма, то есть — в царстве голода и смерти.

Но в Америке сейчас становится трудно не понять — куда вообще клонится дело. Трудно не понять и того, что все демократические условия и прекрасное слово о миролюбии и разрешении конфликтов путем переговоров — служат хорошую службу коммунизму. Это с большой ясностью является Лаос.

Англия без конца пристает к большевикам в Москве с просьбой устроить перемирие между красными и нейтральными в Лаосе. Москва обещает, но

с перемирием не торопится, пока не будет иметь уверенности в полной победе красных. Америка... растерянно хлопочет, соображая, что если Лаос ускользнет в красные руки, то потерпится еще один пункт на форуме в ООН и красная краска на карте мира станет слишком яркой. Но и тут Америка ничего не может сделать. Москва же не краснеет оттого, что нарушает международное право, и всеми силами вооружает и Патет Лао в Лаосе и Кастро на Кубе.

23-го апреля газеты широковещательно заявили о мире в Лаосе, чтобы на другой же день известить о большом наступлении красных. Атака началась в те часы, которые американский министр иностранных дел Дин Расс (Деан Руск) наметил, как часы окончания военных действий в Лаосе. Поставка оружия и боеприпасов красным с московской стороны все время продолжалась без перебоев. Англия все время тоже без перебоев надеялась и продолжает надеяться на перемирие. Под шум болтовни о мире, военные действия в Лаосе идут с успехом для красных.

28-го апреля САСШ заявили, что будут подбрасывать оружие лаосским нейтралистам. По этому поводу московское радио заявило, что "САСШ угрожают делу мира в Лаосе".
Лаос представляет не менее значительный "казус бэлли", нежели Куба. Вопрос решается в ближайшие дни. На карте мира стоит вопрос — останется ли существовать свободный демократический мир, или же он, испугавшись хрущевских угроз, уступит поле битвы силам коммунизма.

Кеннеди заявил, что Америка в опасности, не имеющей precedентов. После недавнего совещания с Айзенхаузером, он посетил Гувера и ген. Мак Артура, лица их совета.

Чрезвычайно замечательные события имели место в Алжире. Объясняют их тем, что французское население Алжира опасается, что намеченный де Голлем плебисцит может привести к господству африканцев в Алжире. Следствием этого в Алжире может, как опасаются, повториться то, что было в Конго. Поэтому алжирские французы восстали против де Голля и на два дня захватили власть в свои руки. Восстанием руководил ген. Шаллэ в сообществе с другими генералами, в свое время приведшими де Голля на пост Президента.

Парижские дельцы тотчас же спредновали труса, оповестив мир о том, будто бы алжирские повстанцы собираются бомбардировать Париж. Вся левая общественность сгруппировалась вокруг де Голля. При участии коммунистов была объявлена забастовка протеста. Де Голль потребовал чрезвычайных полномочий и восстание в Алжире было ликвидировано.

Некоторые из руководителей восстания скрылись. Ген. Шаллэ имел неосторожность сдаться властям и теперь ждет суд чрезвычайной комиссии. Газеты говорят о вероятности смертного приговора. Лагери тех воинских частей, которые приняли участие в восстании, уничтожаются, самые воинские части расформировываются. Аресты происходят в Алжире и в Париже. Французская революция показала, что не потерпит никаких выступлений с правой стороны.

Странные вещи продолжают происходить в Конго. В г. Кокиатвиль собралась конференция всех политических вождей Конго. Мнения собравшихся склонились в пользу сотрудничества с ООН, по поводу чего М. Чомбэ заявил свой протест, обвинив собравшихся в сдаче позиций перед ООН и покинул зал заседаний. По этому случаю власти, верные Касавубу, подвергли Чомбэ аресту. Его сотрудники, под стражей, отданы в руки войскам ООН. Сам М. Чомбэ под арестом у войск ген. Мобуту. Дальнейшая судьба Чомбэ неизвестна. Положение в португальской колонии Ангола тоже стоит под знаком нарастающего напряжения. Случай террора учащаются и правительство принимает военные меры для защиты населения от террористов.

Неожиданное "пробуждение национального сознания" среди африканского населения происходит так дружно, что не приходится сомневаться в действиях какой-то единой направляющей

рукой. Искать ее предоставим историкам, если у нашего мира еще есть времена, чтобы наши дни оказались в историческом прошлом.

Глядя на события с точки зрения, воспринятой при наблюдении за событиями русской революции и при изучении марксизма, мы в этом случае сделаем две заметки на полях.

Первая из них, что в Мексике советское посольство насчитывает 143 чиновника, из числа которых 10 являются красными испанцами, эмигрировавшими в Мексику после поражения красных в гражданской войне. Мексиканская посольство в Москве состоит из трех (3-х) чиновников.

Вторая: — в Греции есть город Афины. Там живет товарищ Сергеев. Это посол СССР. О нем известно, что он ежегодно тратит на коммунистическую пропаганду в Греции пятнадцать миллионов долларов (15.000.000 амер. дол.).

Сколько долларов тратится на коммунистическую пропаганду в Аргентине, сведений нет, однако, есть такие люди, которые думают, что много! На днях перед советским посольством в Буэнос Aires была демонстрация с выкриками требований, чтобы красные убрались из Аргентины. Полиция разогнала демонстрантов.

Упоминание об Аргентине заставляет нас вспомнить, что сведения о полной смене состава кабинета министров в Аргентине могут вызвать тревогу у читателей в других странах, естественно способных обеспокоиться судьбой приятившей нас страны. К их сведению заметим, что в Аргентине все спокойно и, повидимому, все осталось на тех же местах, как было при только что ушедшем составе министров. Дружелюбный обмен письмами Фрондиси и Кеннеди также подсказывает настроение спокойствия.

Несмотря на то, что последовавшие события тотчас же заглушили гром торжества по случаю полета звездолета Гагарина, обыватели продолжают комментировать это событие. Все обращают внимание на невозможность связать некоторые подробности посадки Гагарина после межпланетного полета. Приходится наблюдать настроения, подозревающие, что здесь идет дело о сов. пропагандном надувательстве в масштабе межпланетного пространства. В качестве факта сообщают, что жертвой другого межпланетного полета был сын авиаконструктора Ильюшина, Сергей, и что он тайно находится в больнице в безнадежном состоянии. О Гагарине же в Греции говорят, что его личный герой не превосходит героизма четвероногих звездолетов. Но майор Гагарин не унывает и теперь отправился на гастроны — в Прагу и в Париж.

Кеннеди заявил, что Америка сможет послать человека на луну в недалеком будущем, но желает слышать мнение народа, согласен ли он нести соответствующие громадные расходы.

Из штата Пенсильвания сообщают, что московский патриарх Алексий представил д-ру Франклину Фрай, председателю центрального комитета (ЦК) Всемирного Совета Церквей (World Council of Churches) заявление о принятии Русской Православной Церкви в состав членов В. С. Ц.

В здание посольства Великобритании в Москве, в среду 26-го апреля явился русский человек. Он просил предоставить ему политическое убежище. Англичане объяснили ему, что этого сделать нельзя. Выйдя из главной двери на входную лестницу, человек перерезал себе горло. Его быстро увезли в карете скорой помощи. Очевидно расстреляют...

Чины посольства Великобритании выражают надежду на то, что русские вскоре согласятся на заключение перемирия в Лаосе...

И смех и страх.

Наблюдатель

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОС АИРЕСЕ
п р о д а ю т с я :**
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске Б. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Рясианского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapehinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 8th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyukia, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheïeff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athènes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Boenbrugstr. 3, Arnhem.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина 6 песо
САСШ и Канада — 30 цент.

Бразилия — 18 крузейро

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 10 гуарани

Уругвай — 1 ур. песо

Чили — 75 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 75 нов. сант.